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Beschlüsse der Sitzung des Stadtrates
vom 27.10.2022

BV 101/2022/S Zweckvereinbarung zur Wahrnehmung der
befristeten Aufgabe des Fachbediensteten für Finanzwe-
sen der Stadt Seifhennersdorf – und dessen Finanzierung

Der Stadtrat bestätigt die beigefügte „Zweckvereinbarung
zur Erfüllung aller Aufgaben des Fachbediensteten für Fi-
nanzwesen und dessen Finanzierung“ mit der Stadt Wilthen.
Dafür: 8+1 Dagegen: Enthaltung:
Die BV 101/2022/S wird einstimmig angenommen.

BV 47/2022/H/S Grundsatzbeschluss zur Prüfung der Mög-
lichkeiten zur alternativen Energie- und Wärmeversorgung
und von energetischen Maßnahmen in der Oberschule unter
Berücksichtigung der Wirtschaftlichkeit sowie Umsetzung
von Sofortmaßnahmen zur Bewältigung der Energiekrise
an der Oberschule

Der Stadtrat der Stadt Seifhennersdorf stimmt dem Grund-
satzbeschluss zur Prüfung der Möglichkeiten zur alternativen
Energie- und Wärmeversorgung und von energetischen Maß-
nahmen in der Oberschule unter Berücksichtigung der Wirt-
schaftlichkeit zu.
Die Bürgermeisterin wird beauftragt dem Stadtrat Handlungs-
möglichkeiten zur Energie- und Kosteneinsparung vorzulegen
und eine Grobkostenschätzung einzuholen sowie die Möglich-
keiten für Fördermittel und ggf. alternative Finanzierungsmög-
lichkeiten zu prüfen. Weiterhin wird als Sofortmaßnahme zur
Bewältigung der Energiekrise gem. Erlass des Sächsischen
Staatsministeriums des Inneren vom 4.10.2022 der Aus-
tausch der alten Leuchtstoffröhren im Neubau sowie die Um-
rüstung der Heizkörper im Neubau (soweit erforderlich) mit
Thermostaten mit Begrenzung des Einstellungsbereichs be-
schlossen. Die erforderlichen Mittel sind im Haushalt 2022
einzustellen.
Dafür: 7+1 Dagegen: Enthaltung: 1
Die BV 47/2022/H/S wird mehrheitlich angenommen.

BV 97/2022/S Grundsatzbeschluss zur Prüfung von Ener-
gieeinsparmaßnahmen in städtischen Einrichtungen/Immo-
bilien und der städtischen Infrastruktur

Der Stadtrat der Stadt Seifhennersdorf beauftragt die Bür-
germeisterin Sofortmaßnahmen zur Energieeinsparung in
städtischen Einrichtungen/Immobilien und bei der städtischen
Infrastruktur zu prüfen, ggf. umzusetzen und spätestens bis
Ende Januar 2023 den Stadtrat zu informieren. Mit dem ein-
zustellenden Energiemanager sollen erforderliche Investitio-
nen analysiert und als Gesamtkonzept mit Prioritätenliste
vorgelegt werden.
Dafür: 8+1 Dagegen: Enthaltung:
Die BV 97/2022/S wird einstimmig angenommen.

BV 100/2022/S Vergabe – Beschaffung Bekleidung Feuer-
wehr

Der Stadtrat beauftragt die dringend erforderlichen Beschaf-
fungen für die Freiwillige Feuerwehr Seifhennersdorf gemäß
beigefügter Anlage in Höhe von 8628,06 € bei der 
Fa. Fireliner GmbH Weinsteige 14, 71384 Weinstadt-Beutels-
bach.
Dafür: 6+1 Dagegen: 1 Enthaltung: 1
Die BV 100/2022/S wird mehrheitlich angenommen.

Wahlhelfer gesucht
Am 13.08.2023 wird der Bürgermeister der Stadt Seifhen-
nersdorf gewählt.
Dafür suchen wir ehrenamtliche Wahlhelfer für den Ge-
meindewahlausschuss und für die Wahlvorstände.
Für die ordnungsgemäße Durchführung dieser Wahl ist der
Gemeindewahlausschuss, bestehend aus dem Vorsitzen-
den und 3 Beisitzern mit jeweils einem Stellvertreter, zustän-
dig. Der Gemeindewahlausschuss wird vom Stadtrat gewählt.
Für jeden der 2 Wahlbezirke und für die Briefwahl in der Stadt
Seifhennersdorf wird ein Wahlvorstand gebildet, der den rei-
bungslosen Verlauf der Stimmabgabe und die Stimmenaus-
zählung im jeweiligen Wahllokal am Wahlsonntag sicherstellt.
Die Wahllokale sind an den Wahltagen von 08:00 Uhr bis
18:00 Uhr geöffnet.
Es erfolgt im Vorfeld eine Einweisung in ihre Aufgaben und die
Einteilung in Einsatzzeiten, so dass sich ein Einsatz im All-
gemeinen nicht über den ganzen Tag erstrecken wird.
Um 07.30 Uhr treffen sich die Mitglieder des Wahlvorstandes
im Wahllokal. Gegen 17.30 Uhr trifft sich der gesamte Wahl-
vorstand zur Vorbereitung und Durchführung der Ergebnis-
ermittlung wieder im Wahllokal. Nach der Ergebnisermittlung
ist der Einsatz beendet.
Für die ehrenamtliche Tätigkeit im Wahlvorstand erhalten die
Wahlhelfer eine Entschädigung.
Wenn Sie uns durch eine Mitarbeit in einem Wahlvorstand
unterstützen möchten, senden Sie bitte Ihre Bereitschafts-
erklärung für den Gemeindewahlausschuss bis zum
30.11.2022 und für die Wahlvorstände Bürgermeisterwahl
per Post/Mail/Fax bis zum 01.05.2023 zu.
Stadt Seifhennersdorf
Rathausplatz 01
02782 Seifhennersdorf
Fax 03586 451545 
oder per E-Mail: wahlen@seifhennersdorf.de .
Ihre Bereitschaftserklärung können Sie auch im Rathaus ab-
geben.
Die Berufungsschreiben für die Wahlvorstände werden ca. 4
Wochen vor der Wahl versandt. Die Personen, welche kein
Berufungsschreiben in dieser Zeit erhalten, müssen damit
rechnen, dass die Festlegung ihres Einsatzes noch bis zum
Freitag vor der Wahl operativ erfolgen kann.
Sollten sich Änderungen zu den in der Bereitschaftserklärung
angegebenen Daten ergeben, informieren Sie bitte umge-
hend die Wahlbehörde!
Bitte unterstützen Sie uns durch Ihre Bereitschaft zur
Mitarbeit als Mitglied in einem Wahlvorstand!
Wären Sie auch bereit, die Leitung eines Wahlvorstandes
(Vorsteher oder Stellvertreter) zu übernehmen? Dann wenden
Sie sich bitte an die Wahlbehörde.
Fragen zu Ihrem Einsatz richten Sie bitte an Herrn Müller,
Tel. 03586 451532.

BV 98/2022/S Spendenannahme
Der Stadtrat beschließt die Spende gemäß der beigefügten
Spendenliste nach § 73 Abs. 5 SächsGemO anzunehmen.
Dafür: 7+1 Dagegen: Enthaltung: 1
Die BV 98/2022/S wird mehrheitlich angenommen.
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Die IB-Jugendberatung informiert:
Heut Morgen stand ich in der Tankstelle als eine Kundin

einen Mann fragte, warum er so lächelnd in seiner Zeitung
blätterte. Der grinste und sagte: „Ich lese die Witzseite.“ Wie
schön, dachte ich ganz entzückt, und wie selten in unserer
heutigen Zeit, in der schlechte Nachrichten zwischen Krieg
und Inflation unseren Tag bestimmen.

Für diejenigen, die vor Ärgernissen kaum Land sehen und
all jene, denen auch nicht zum Lachen zu Mute ist, sind
unsere Beratungszeitenwie immer mittwochs von 14.00 bis
18.00 Uhr im Büro des Hofeweg 41 über der Stadtbibliothek
im Ebersbacher Oberland. Darüber hinaus vereinbaren wir
individuelle Termine auch gern 

per Mail bei jugendberatung-ebersbach@ib.de
oder telefonisch unter 03586 364958 sowie 0162 1574483.
Getreu dem Motto des Schriftstellers Erhardt Blanck, der

wusste: „Wer Tränen lacht, braucht sie nicht zu weinen“ doch
noch ein kleiner Vorweihnachtswitz: 

„Wie viele Kekse sind in einer Spekulatiuspackung?“ 
„Ich glaube 40 Stück.“ 
„Hast du geraten?“ 
„Nein, spekuliert.“ 
In diesem Sinne wünschen wir Ihnen, Euch und uns ein

schmunzelndes Herz und frohgemute Novembertage. 
Ihre Jugendberaterinnen

Pressemitteilung vom Oktober 2022

Ehrenamtsplattform für den Landkreis Görlitz
„Freude am Helfen, gemeinsam Gutes tun, sinnstiftender Aus-
gleich zum Alltag, Erhalt von Traditionen: es gibt viele Gründe,
aus denen sich Menschen freiwillig im Ehrenamt engagieren.
In Sachsen tun dies über eine Million. Gleichzeitig sind Vereine
immer wieder auf der Suche nach ehrenamtlichen Mitstrei-
ter*innen. Wir möchten mit ehrensache.jetzt dazu beitragen,
dass Interessierte und gemeinnützige Einrichtungen zusam-
menfinden.“ sagt Annekatrin Jahn, Projektleiterin der digitalen
Ehrenamtsplattform für Sachsen.
Auf www.ehrensache.jetzt gibt es die Möglichkeit, online ein
Ehrenamt zu finden, das zu den individuellen Interessen und
zeitlichen Möglichkeiten passt. Das kostenfreie Angebot ist für
alle sächsischen Landkreise und die Stadt Dresden nutzbar. 
Im Landkreis Görlitz sind auf www.lkgörlitz.ehrensache.jetzt
zahlreiche Vereine mit einem Inserat dabei. Steffen Gärtner
vom Zittauer Geschichts- und Museumsverein e.V., der schon
Freiwillige fand, berichtet: „Unser Verein konnte bereits zwei
Ehrenamtliche finden, die sich nun wöchentlich bei der Neu-
ordnung unseres Archivs engagieren und sich in unsere Pro-
jekte zur Erforschung der Geschichte der Stadt Zittau und
ihres Umlandes aktiv einbringen“.
Freiwillige finden: alle gemeinnützigen Organisationen,
Vereine und Initiativen können ihre Einsatzstellen eintragen,
entweder als dauerhafte Tätigkeit oder für die einmalige
Unterstützung, zum Beispiel bei einer Tagesaktion oder Ver-
anstaltung. Das Erstellen eines Inserates dauert nur wenige
Minuten. Die Anmeldung über einen Account ist nicht nötig.
Jedes Inserat wird durch das ehrensache.jetzt-Team inhalt-
lich und redaktionell geprüft und freigeschaltet. Das Inserat
kann zusätzlich als PDF heruntergeladen und ausgedruckt
werden, um es zum Beispiel als Plakat oder Flyer zu verwen-
den. 
Ehrenamt finden: Naturschutz, Handwerk oder aktiv sein mit
Kindern? Aus über 20 Handlungsfeldern kann auf der Platt-
form das Passende ausgewählt werden. Einfach mal stöbern
und die vielfältigen Möglichkeiten entdecken oder konkret
suchen mit Filtern für Ort, Interesse und Zeitbudget – beides
ist möglich, um das persönliche Wunschehrenamt zu finden.
Anschließend kann direkt mit der Einsatzstelle Kontakt aufge-
nommen werden.
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Die Ehrenamtsplattform wurde von der Bürgerstiftung Dres-
den entwickelt. Das Sächsische Ministerium für Soziales und
Gesellschaftlichen Zusammenhalt hat die Idee aufgegriffen,
fördert die Einführung in allen sächsischen Landkreisen und
setzt damit Maßnahmen aus dem Koalitionsvertrag um.
Für weitere Informationen steht die Koordinatorin Henriette
Stapf als Ansprechpartnerin telefonisch unter 0151/54881936
oder per Mail an stapf@buergerstiftung-dresden.de gern zur
Verfügung.


